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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN EN CONSUNO DE LAS 
COMISIONES DE GOBERNACIÓN Y DE ASUNTOS MUNICIPALES, CELEBRADA 
EL DÍA 30 DE MAYO DEL AÑO 2023. 
 
Presidente: Muy buenos días, compañeras Diputadas y Diputados. Para esta reunión 

estaremos trabajando en consuno las Comisiones de Gobernación y de Asuntos 

Municipales. Por lo cual le voy a solicitar al Diputado José Braña Mojica, me 

acompañe en la Secretaría y pasar lista de asistencia de los integrantes de estas 

comisiones unidas. 

 

Secretario: Muy buenos días a todos, con gusto, Presidente. Por instrucciones del 

Presidente, voy a pasar lista de asistencia.  

 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN 

Diputado Eliphaleth Gómez Lozano, presente. 

Diputado Luis René Cantú Galván, justifica. 

Diputado Javier Villarreal Terán, presente. 

Diputada Consuelo Nayeli Lara Monroy, presente. 

Diputada Guillermina Magaly Deandar Robinson, presente. 

Diputado Gustavo Adolfo Cárdenas Gutiérrez, presente. 

Diputado Edmundo José Marón Manzur. 

 

COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES 
El de la voz, Diputado José Braña Mojica, presente. 

Diputada Imelda Margarita Sanmiguel Sánchez. 

Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos, justifica. 

Diputado Juan Vital Román Martínez, presente. 

Diputada Consuelo Nayeli Lara Monroy, presente. 

Diputado Eliphaleth Gómez Lozano, presente. 

Diputada Linda Mireya González Zúñiga. 

 
Secretario: Hay una asistencia de 9 integrantes de estas comisiones unidas, por lo 

tanto, existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión. Es cuanto, 

Presidente. 

 

Presidente: Gracias, Diputado. Compañeras y compañeros Legisladores, habida 

cuenta de que existe el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara 

abierta la misma, siendo las once horas con dos minutos, de este día 30 de mayo 
del año 2023. 
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Presidente: Le damos la bienvenida y se incorpora la Diputada Alejandra Cárdenas. 

 

Presidente Ahora bien, solicito a la secretaría, tenga a bien dar lectura y poner a 

consideración el proyecto del Orden del Día. 

 

Secretario: Con gusto, Presidente, el Orden del Día es el siguiente: I. Lista de 

Asistencia; II. Declaración de quórum y apertura de la reunión de trabajo; III. Aprobación 

del Orden del Día; IV. Análisis, estudio y, en su caso, dictaminación del siguiente 

asunto: Iniciativa de Punto de Acuerdo por el cual la Legislatura 65 del Congreso del 

Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, en uso de sus facultades, realiza un 

respetuoso Exhorto a la Dirección de Tránsito Municipal de la Ciudad de Matamoros, 

Tamaulipas, a fin de que implemente las acciones conducentes para prevenir o, en su 

caso, sancionar a los conductores de vehículos motores que omitan de manera 

deliberada lo dispuesto en el artículo 19 Ter, fracción II de la Ley de Tránsito para el 

Estado de Tamaulipas, el cual prohíbe a los conductores de vehículos automotrices 

conducir usando dispositivos de comunicación, tales como radios, teléfonos celulares y 

otros que disminuyen la habilidad y capacidad de reaccionar al conductor en un 

vehículo, impidiendo la máxima seguridad de la conducción del vehículo automotriz; V. 
Asuntos Generales; VI. Clausura de la reunión. Es cuanto, Diputado Presidente. 

 

Presidente: Una vez conocido el proyecto del Orden del Día, solicito a quienes integran 

estas comisiones, que emitan su voto con relación al mismo.  

 

Quienes estén a favor.  

 

Presidente: Ha sido aprobado el Orden del Día por unanimidad. Diputadas y 

Diputados, a continuación, procederemos con el análisis de la Iniciativa que nos ocupa, 

la cual pretende exhortar a la Dirección de Tránsito Municipal de Matamoros 

Tamaulipas, a fin de que implementen las acciones conducentes para prevenir o, en su 

caso, sancionar a los conductores que usan dispositivos de comunicación, mientras 

manejan.  

 

Expuesto lo anterior, solicito al Diputado Secretario pregunte si alguien desea participar 

con relación a la iniciativa que nos ocupa y, en su caso, llevar el registro de las 

participaciones. 

 
Secretario: Con gusto, Presidente. ¿Alguien desea hacer uso de la voz? 

 

Diputado Javier Villarreal. Adelante, Javier. 
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Diputado  Javier Villarreal Terán. Muchas gracias, con su anuencia, compañeras y 

compañeros integrantes de estas Comisiones Unidas, pueblo de Tamaulipas, medios 

de comunicación. La presente acción legislativa, tiene como objeto solicitar a la 

dirección de tránsito municipal de Matamoros, Tamaulipas que implementen acciones 

para prevenir, que los conductores de vehículos automotores utilicen dispositivos de 

comunicación o, en su caso, se sancione a quien recurra en esta conducta. Cabe 

mencionar, que actualmente la dirección de tránsito del municipio de Matamoros, se 

encuentra haciéndose cargo de la seguridad vial, y generando acciones para que se 

respete tanto la Ley de Tránsito del Estado, así como los Reglamentos de Tránsito. 

Particularmente, lo ha señalado en su artículo 24, fracción V, el cual establece que está 

prohibido conducir llevando en la mano equipos de radiocomunicación, teléfonos 

celulares y usarlos para hablar o enviar mensajes. Así mismo, según lo previsto en el 

Plan Municipal de Desarrollo 2021-2024 de Matamoros, Tamaulipas, el mismo 

contempla acciones, tales como certificaciones de agentes de tránsito y peritos, mejoras 

del equipamiento de las corporaciones de Seguridad Pública y transitabilidad, para un 

mejor desempeño de sus funciones, realizar operativos de prevención, accidentes e 

infracciones en materia de tránsito de vehículos, ordenando a la autoridad competente 

a que realice rondines de vigilancia en las calles, para detectar y sancionar con 

infracciones, fomentar el conocimiento de las reglas que integran el Reglamento de 

Tránsito, además de los continuos llamamientos de los habitantes del municipio de 

Matamoros, a respetar las reglas de tránsito y de vialidad. En este tenor, considero que 

el objeto medular de la acción legislativa sujeta a nuestro parecer, ha sido y sigue 

ateniéndose a que de manera puntual por parte de la Dirección de Tránsito Municipal 

de la Ciudad de Matamoros, por la cual propongo declarar sin materia la iniciativa de 

análisis, dado que actualmente la dirección antes referida, se hace cargo de la 

seguridad vial a través de acciones como las que se refiere con antelación; además de 

que se encarga de aplicar las sanciones respectivas a quien violente las disposiciones 

del Reglamento y la Ley de Tránsito. Con los argumentos expuestos, solicito su voto a 

favor de la presente propuesta. Muchas gracias. 

 

Secretario: Es cuanto. ¿Alguien más desea hacer uso de la voz?  

 

Es cuanto, Presidente. 

 

Presidente: Gracias, Diputado. Acto seguido, me permito consultar a los integrantes de 

estas comisiones unidas el sentido de su voto, con relación a la propuesta efectuada 

por el Diputado Javier Villarreal Terán. 

 

¿Quienes estén a favor?  
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Presidente: La propuesta ha sido aprobada por unanimidad. 

 

En este sentido, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios para que realice el 

proyecto de dictamen con las consideraciones expuestas.  

 

Presidente: A continuación, procederemos a desahogar el punto de Asuntos De 
Carácter General, por lo que me permito preguntar si alguien desea participar. 

 

Presidente: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia de mis compañeras Diputadas y Diputados, y me permito dar 

por concluida la misma, dándose por válidos los acuerdos tomados, siendo las once 
horas con ocho minutos, del día 30 de mayo del presente año. Gracias. 


